

# 租车抵押，“空手套白狼”骗取钱财

团伙“两头骗”，涉案16起，获利1500余万元，已被移交检察机关处理

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴



上海市几家租车行共计七辆价值不菲的汽车被骗，奇怪的是，这几辆车最终失去踪迹的地点均在山东成武。成武警方接到租车行报案后，经过多日摸排，终将车辆找到。此后，警方顺藤摸瓜，先后将涉案的七名嫌疑人抓捕归案。5月8日，牡丹晚报全媒体记者从成武县公安局了解到这起案件的经过。

## 上海来了报案人

今年年初，上海市的马先生等人来到成武县公安局称要报案。

马先生介绍，他和另外两人都在上海市经营着租车行。前段时间，一名叫黄某的男子在自己的租车行租赁了三辆总价值达500多万元的豪华品牌汽车，到期后车辆一直未归还，更令人担忧的是，马先生和黄某联系，黄某手机已经关机，发送信息也没有得到回复。由于车辆上都安装了定位系统，马先生检查后发现，三辆车的定位系统都已离线，显示信号消失的地方在山东成武。

马先生原本以为只有自己遭遇了这样的“倒霉事”，没想到和另外两位关系较好的同行交流时，得知他们也遇到了这样的烦心事，他们车辆定位系统信号消失的地方也在山东成武，更“巧合”的是，他们的车辆也是黄某租赁的。

“车子被骗走卖了……”三人随即意识到遭遇了骗子，便赶到了成武县公安局报案。

## 废旧仓库内找到被骗车辆

听了报案人的描述，警方判断这是一起“租车诈骗”的案件。

成武县公安局刑警大队

大队长胡公礼介绍，三家租车行共被骗走7辆“豪车”，总价超过1000万元。根据三家租车行负责人提供的信息，警方调查发现，几辆车都是在成武县天官庙镇失去了定位系统的信号。在此之后，几辆车的轨迹再也没有出现过。

警方判断，随着科技的进步，车辆如果在道路上出现，必然会留下轨迹，即便是车辆被套用了其他车牌，也能够被缉查布控系统识别。几辆车自从定位系统信号消失后再也没有出现过，极有可能被人藏匿了起来。于是，警方立即组织警力来到天官庙镇，以信号消失地为中心展开排查。

功夫不负有心人！经过四天的大量摸排走访，民警在一处废弃厂房的角落发现了7辆落满尘土的汽车，马先生等人经过辨认，正是他们被骗走的车辆。

消失了几个月的汽车终于找到，马先生等人悬着的心放了下来。

然而，当他们准备把车开走的时候，一个意外情况发生了。

## 为满足私欲，租豪车转手“变现”

车辆尚未开走，三名男子便拦住了他们。

其中一名叫许某的男子向民警反映，他们从事金融借贷服务，这几辆车是车主通过合法途径抵押给他们的。原来，此前一名上海的朋友联系他，称几名车主想用名下的车作抵押借款进行资金周转。

之后，几辆车开至成武县。许某等人对车况及车辆证件进行检查后，发现车辆没什么问题，他们所借钱款也低于车辆价值，在办理了相关手续后，将1000多万元转给了

车主。后来，许某等人联系不上车主，担心钱要不回来，车再被人开走，便拆除了定位系统并将车藏匿起来。

警方检查许某等人手中的车辆证件后，发现这些证件为伪造。经核实，许某所说的那位上海的“朋友”就是黄某。案情逐渐清晰起来：黄某在几家租车行租车后，又找人伪造车辆手续抵押借款进行“变现”。

两天后，民警调查发现，黄某在成武县一家酒店出现，随即将其抓捕归案。经审讯，黄某对自己实施诈骗的事实供认不讳。之后，警方根据黄某的交代，辗转多地将帮助黄某伪造汽车手续并且冒充车主实施诈骗的多名嫌疑人抓捕归案。

经查，黄某是安徽六安人，常年在上海生活。早在2017年，他就因生意失败而欠下六千万元左右的外债。

但黄某比较善于包装自己，身边人都误认为他是个身价过亿的“成功人士”。其实，他这样做另有目的。

警方调查核实，黄某除了实施“租车诈骗”外，还利用自己包装出的“成功人士”外表，以高息为诱饵对多人实施诈骗，其中有不少是他的亲友。经核实，黄某共涉嫌16起诈骗案，骗取了山东、安徽、上海等地的受害人共1500多万元，所骗钱财多被他挥霍。

目前，黄某等犯罪嫌疑人已被移交检察机关处理。警方提醒，在二手车交易或者抵押、贷款等经济活动中，一定要详细查验车辆的相关证件，并向车管部门进行核实；同时，切不可轻信所谓“高额利息”，一定要保持清醒的头脑，因为这很有可能是引诱你进入骗局的诱饵。

## 1500名青年志愿者助力“菏马”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 5月7日，2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松赛落幕，赛场内选手们跑得尽兴，赛场外观众们看得开心。在比赛现场，1500名身穿红马甲的青年志愿者用饱满的热情为参赛的国内外近万名选手保驾护航。

据了解，1500名青年志愿者来自齐鲁工业大学菏泽校区、菏泽学院、菏泽医专及各社会组织，为马拉松赛事提供信息咨询、入口检录、场地指引、物资发放、赛道补给、医疗应急等服务。“4月27日、28日，5月5日，我们分别对这三所高校的志愿者进行专项培训，确保志愿服务工作有序进行，专项培训包含马拉松赛事基本情况、岗位任务、礼仪接待、工作纪律、注意事项等多方面内容。”团市委负责人说。

5月7日清晨，1500名志愿



## 一场马拉松，沸腾一座城

□牡丹晚报全媒体记者 王宁宁

5月7日下午两点，2023“华瑞·华小粮杯”菏泽马拉松完美落幕。本次赛事由中国田径协会认证，省田径协会指导，市政府主办，市体育局承办，山东华瑞集团运营，赛事设全程马拉松、半程马拉松和健康跑项目。来自国内外的近万名马拉松爱好者齐聚花城菏泽开启奔跑之旅。

本次马拉松比赛的起点是菏泽地标性建筑——菏泽大剧院，途经曹州牡丹园、天香公园、新天地公园、冀鲁豫边区革命纪念馆、菏泽大剧院、赵王河公园以及菏泽市政府重点打造的七里河湿地公园等菏泽市多个著名地标景点，让世界各地

者整装待发，早早在指定地点集合，投入到紧张而忙碌的赛前物资打包工作中，将参赛包有序分装好，摆放到指定地点。

比赛现场，志愿者各司其职，协助发放饮用水、维护赛场秩序、按照路线正确引导参赛选手。从6点到艳阳高照的中午，志愿者们始终以昂扬向上的精神风貌投身于志愿服务中，用奉献书写美丽的青春故事。

“特别开心能参与这次志愿活动，想通过活动锻炼自己、开阔视野、丰富阅历。”志愿者徐子涵笑着说。

在本次志愿服务中，志愿者们不仅深刻感受到了参赛选手挑战极限的勇气、超越自我的信心、坚韧不拔的意志、永不放弃的坚定，同时用实际行动践行了志愿者精神，体会志愿服务的真正意义，展示了青年甘于奉献、乐于助人的精神风貌。

运动员了解到菏泽的整体风貌，展现了菏泽日新月异的城市发展。

一场马拉松，点燃菏泽一座城。在这场运动盛会中，菏泽举全城之力、精心筹备，市领导统筹协调、高位推进，有关部门协同发力、靠前服务，保障赛事高标准落实。全市人民更是从每一个人做起，在全民参与、全城协作的同时，以主人翁的姿态，用真诚的微笑、热情的欢呼，展示了菏泽文明有礼的社会风尚。

身为菏泽的一员，市民用自身行动支持本次马拉松比赛。菏泽倾全城之力，让参赛人员跑一次马拉松、爱上这座城。